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Nome:

Curso; N°:

CONSTANTES

Constante de Avogadro: Na = 6,02 x 1022 mot-!

Yolume molar de um gds {PTN): Vm = 22,4 dm? mo}'

FORMULARIO
Vv

n:'f{_ N=HXNA H me_n_ pZ{?—
c —m _n 1y o / — mso(uro 100

m=Yy C=y == o(m 1 m) = —22-x

ny msolugdo
MASSAS ATOMICAS RELATIVAS:
&{H) =1,01 A{C)=12,01 AN} = 14,01
A{0Q) = 16,00 AdMg) = 24,31 A{Na) = 22,99 A{Cl) = 35,45
NOTE BEM:

v" Indique todas as respostas na respectiva folha de Prova
v Identifique com o seu Nome, Curso, Nimero e Turma, a folha de Prova e o

enunciado do teste
" No final, entregue a folha de Prova e o enunciado do teste


Paulo Ribeiro



1. Actuaiments conhecem-se cerca de 115 efementos quimicos: 90 t8m existdncia naturel e os restantes séo
produzides artificialmenta. Estes elementos podem combinar-se entre si das mais variadas maneiras, formando
a diversidade de substancias existentes na Natureza,
Efectye a correspondéncia comecta entre as afirmagdes da colunal e as particuas representadas na coluna Ii
{Nota: a cada letra da coluna I faga comesponder apenas um nimero da coluna Ii).

1 |
{a) Particuta resultante de um dtomo gue cedeu dois electroes (1) 3iAr
(2) wS*
{b) Catiio com maior carga nuclear (3 Bce
(4) 4Be2*
(c) Particula resultante de um &tomo que captou dois electroes (5) 33Ca
(6) B3
{d) Particula com 0 mesmo nimero de electrdes do quesF- (1) 1™
(8) uNa*
{8) lsbiopo da particula $5CE€ @ 1
(10) 150

2. Considers os seguinies pares de ides:
Li*e S0u; Na*e S0:%; AP e HO; Catre PO,
Indique a sequéncia que apresenta correctamente as formulas quimicas dos compostos iénicos formados por
esses ijes.
(A) Li{SOa)2; NaSOs ; AlHO ; CaPQOs ;
(B) LiSO«; NaSQa; AIHO ; Cax(PO4)s;
(C) LizS04 ; Na280s ; AHO)a; Caa(POa2;
(D) LiSO4; Na{SOs)2 ; AfHO)s ; Cas(POd)2 ;
(E) Li2SOa ; Na280s; Al{HQ)s ; Cax{POa)a;

3. Considere o composto ibnico nitrato de magnésio, cuja formula quimica & Mg(NOs)e. Em 3 mol deste composto,
existern:
{Seleccione a afirmago comecta).
(A) 72,93 g de ides magnésio ¢ 186,03 g de ides nitrato.
(B) 145,86 g de ides magnésio e 372,06 g de ides nitrato.
{C) 258,96 g de ides magnésio e 517,92 g de iGes nitrato.
(D} 72,93 g de ides magnésio e 372,08 g de ides nifrato.
(E) 517,92 g de ides magnésio e 258,96 g de ides nitrato.



4. Juntaram-se 150 cm? de uma solugdo de nitrato de prata, AgNOQs, de concentragdo 0,20 moldm, a 100 cm? de
outra solugdo de nitrato de cdicio, Ca(NOs)z, com concentragdc igual a 0,10 moldm3. Das alternativas que se
seguem, seleccione a que corresponde & concentragac da solugdo resultante em ides Ag* (aq) e NO3- (aq),
respectivamente.

(A} 0,12 moidm-3e 0,20 moldm-?
{B) 0,20 moldm-2g 0,16 moldm:2
(€} 0,12 moldm-3e 0,16 moidm-3
{D) 0,20 moldm-2e 0,16 moldm-3
(E) 0,16 mofdm-3g 0,12 moidm-?

5. A 150 cm? de uma solugdo aquosa de cloreto de sédio, NaCl, com a concentragdo massica de 14,61 gdms,
juntaram-se 150 ¢m? de agua. A concentragao da solugao resuitante §:
(A} 0,043 moldm-3
{B) 0,125 moldm-2
(C) 0,250 moidm3
(D) 0,150 moldm:s
{E) 0,300 moldm-

6. Com uma sonda atmosférica, foram recolhidos 2,0 dm? de ar, que continham 0,66 g de dioxigénio (02} € 1,80 g de
diazoto (N2), para além de uma quantidade desprezévei de outros gases e material particuiado.
Determine:
8.1. A concentragdo molar de diazoto.
6.2. A frac¢ao molar de dioxigénio.
6.3. A percentagem em massa de diazoto.

7. Considere a reacqdo traduzida por:

CaHa (g) + 5 C2(g) =23 CO2(g) + 4 H20 (g)

Sabendo que se ilbertaram 33,6 dm? (PTN) de COs, por combustio de 3,412 x 1022 moléculas de propano, o
rendimento da reac¢do foi de:
(Seleccione a afirmagao correcta)

(A) 75%
(B) 63%
(C) 93%
(D) 33%
(E} 88%
M(C:He) = 44,11 g mot!



8. Os potenciais padrdo de redugdo dos pares (Cd2/Cd) e (Zn2*/Zn) sdo - 0,40 V e - 0,76 V, respectivamente. De

acordo com estes valores, pode afirmar-se que:

(Selsccione a afirmagéo correcta)

{A) Se um fio de zinco (Zn) for mergulhado numa solugao ds cloreto de cadmio, CdClz, ndo acorre qualquer
reacgio.

(B} O cdcmio ter maior poder redutor do que o zinco.

{C) O ifio Zn?+ & um oxidante mais forte do que o ido Cd?+.

{D) Numa pilha, nas condigbes padrao, constituida por estes metais os electrdes flusm do eléctrodo de zinco
para o eléctrodo de cadmio.

(E) O potencial padrao gerado por uma pilha constituida por estes metais, tem o valor de + 1,16 V.

9. Considere o seguinte esquema quimico:

Cr3+(aq) + Fe3+{aq) — Cr207% (aq) + Fe?*(aq) (meio dcido)

9.1. Apresente 0 esquema devidamente acertado, de modo a que este possa traduzir uma reacgde de
oxidagac-redugao.
9.2, Indique 0s pares redox da reacgao anterior.

10. O cloro & preparado industriaimente por electrolise de uma solugdo concentrada de cloreto de sddio. Esta
reacgdo é traduzida por:
2 NaCt (aqg) + 2 H20(f) — 2 NaHQ (aqg) + Ha (g} + Cl2{g}

Considere que se pretende produzir cloro por electrdlise de uma sciugdo de 585 g de cloreto de sodio em 1,0 kg
de dgua.
Determine, apresentando todas as etapas de resolugo, o volume de cloro formado, nas condigdes PTN,,
admitinde que a reacgio tem um rendimento de 90 %.

M(NaCe) = 58,44 gmol" M{H:0)=18,02gmol' M{NaHO}= 40 gmol'  M(C&) = 70,9 g mol"

11. Uma solugio aquosa de dcido nitrico, HNOa (aq), apresenta as sequintes caracteristicas:
e d=12356g/mL
e % {m/m)=158%
Calculs, apresentando todas as etapas de resolugéo, a concentragio molar desta solugéo.



